



Генеральная Ассамблея

Distr.  
GENERAL

A/40/546  
13 August 1985

ORIGINAL: RUSSIAN

Сороковая сессия  
Пункт 89 предварительной  
повестки дня \*

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД МОЛОДЕЖИ: УЧАСТИЕ, РАЗВИТИЕ, МИР

Письмо Постоянного представителя Союза Советских  
Социалистических Республик при Организации  
Объединенных Наций от 12 августа 1985 года на  
имя Генерального секретаря

Имею честь направить Вам текст обращения XII Всемирного фести-  
валя молодежи и студентов в Москве к молодежи и студентам мира.

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, распространить текст  
данного обращения в качестве официального документа сороковой  
сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по  
пункту 89 предварительной повестки дня.

О. ТРОЯНОВСКИЙ

\* A/40/150.

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### ОБРАЩЕНИЕ К МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТАМ МИРА

Дорогие друзья!

К вам обращаются делегаты XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, прошедшего с 27 июля по 3 августа 1985 года в столице СССР - Москве под лозунгом "За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!".

Стремление ближе узнать и лучше понять друг друга, сообща поразмыслить над тем, что может сделать молодое поколение разных народов для решения наиболее острых проблем современности, стало той путеводной идеей, которая привела на фестивальныи форум более 20 тысяч молодых людей самых различных политических, философских и религиозных взглядов из 157 стран мира и из Западного Берлина.

Понятные на столь представительном форуме различия во взглядах и мнениях по отдельным вопросам не помешали нам сосредоточиться в дни фестиваля на том главном, что лежит сегодня в основе сотрудничества и совместных действий широких демократических, прогрессивных и миролюбивых сил молодого поколения - на борьбе за повсеместное осуществление неотъемлемого права каждого человека на жизнь в условиях мира и свободы.

40 лет назад объединенными усилиями свободолюбивые народы одержали победу над гитлеровским фашизмом. Страшная цена была заплачена за великую победу свободы над рабством, демократии над тиранией, гуманизма над варварством. На фестивале мы воздали должное светлой памяти и бессмертному подвигу всех сил, освободивших народы от порабощения - советскому народу, который внес выдающийся вклад в разгром гитлеровского фашизма, народам других стран антигитлеровской коалиции, партизанам, бойцам движения Сопротивления, антифашистам и демократам, миллионам борцов за свободу, павших на полях сражений, всем тем, кто погиб в застенках и концентрационных лагерях, под развалинами городов и сел.

Трагические уроки второй мировой войны обязывают молодое поколение наших дней, на плечах которого лежит немалая ответственность за судьбы сегодняшнего и завтрашнего мира, к решительной борьбе против войны еще до того, как она началась.

Вот почему мы призываем молодых людей всех стран без различия их политических, философских и религиозных убеждений сделать все для того, чтобы остановить силы милитаризма и агрессии, объединенными усилиями предотвратить катастрофу, положить конец гонке ядерных

/...

и обычных вооружений на земле и не допустить ее развязывания в космическом пространстве, добиться всеобщего запрещения и ликвидации ядерного и других видов оружия массового уничтожения.

Трагедия Хиросимы и Нагасаки, сорокалетие которой исполняется в нынешнем году, не должна повториться!

В год десятилетия успешного завершения Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе мы вновь подтверждаем с фестивальной трибуны нашу приверженность духу и букве его Заключительного акта, зафиксированных в нем принципов межгосударственных отношений, наше стремление внести свой вклад в претворение в жизнь всех его положений, в возрождение политики разрядки, упрочение взаимовыгодного сотрудничества между государствами с различным общественным строем.

Мы выступаем за мирное решение всех спорных вопросов за столом переговоров, за более справедливую и гуманную систему международных отношений, свободную от несправедливости и насилия, которые неизбежно ведут к напряженности и конфликтам. Позитивную роль в этом играет и движение неприсоединения.

XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов стал яркой манифестацией крепнущей антиимпериалистической солидарности с народами, молодежью и студентами Центральной и Латинской Америки, Карибского бассейна, Азии, Африки, в особенности юга Африки, Средиземноморского бассейна и Ближнего Востока, со всеми, кто борется против посягательств на свободу, независимость и суверенитет народов, их право на самоопределение и самостоятельное решение своей судьбы, против остатков колониализма, экспансионизма, апартеида, всех форм расизма, расовой дискриминации, против фашистских и диктаторских режимов.

Мы выступаем за преодоление экономической отсталости, за подлинную экономическую независимость, за прекращение неокOLONиальной эксплуатации, господства и угнетения, за решение связанных с ними проблем внешнего долга слаборазвитых стран, который они не в состоянии выплатить, за установление нового международного экономического порядка.

Мы считаем, что развитые и развивающиеся страны должны существенно улучшить свое взаимодействие на принципах равенства, способствуя тем самым ослаблению существующих конфликтов и скорейшему разрешению наиболее острых социальных, экономических, экологических и других глобальных проблем современного мира, таких, как охрана окружающей среды, ликвидация голода и болезней, искоренение неграмотности.

/...

В год 40-летия Организации Объединенных Наций мы подтверждаем свою приверженность ее целям и принципам.

Объявленный Организацией Объединенных Наций Международный год молодежи под лозунгом "Участие, развитие, мир" позволил привлечь внимание мирового общественного мнения к нуждам, проблемам и чаяниям молодого поколения.

Мы верим в том, что у молодежи может и должно быть лучшее будущее. Для его достижения нам нужно сообща добиваться того, чтобы у каждого было чувство уверенности в завтрашнем дне, право на работу и достойную человека жизнь, на получение общего и профессионального образования, на участие в управлении государством и обществом, возможность реализовать основные социальные, экономические, политические, гражданские и человеческие права.

На протяжении восьми дней мы были гостями советской молодежи и народа. Мы выражаем им нашу искреннюю признательность за прекрасные условия, которые были созданы для проведения фестиваля, и покидаем столицу XII Всемирного фестиваля, увозя с собой самые лучшие воспоминания о сердечной симпатии, доброй воле, солидарности и дружбе советских людей.

Уникально широкий по своему составу XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов продемонстрировал общее стремление молодых людей во всем мире, представляющих различные политические взгляды, развивать контакты и обмены и выступать за совместные действия за мир, разоружение, свободу и справедливость на благо новых отношений дружбы и сотрудничества между народами.

Да здравствует антиимпериалистическая солидарность, мир и дружба!

До новых фестивальных встреч!

-----